



新闻热线



1590631 0630

新浪微博: @今日威海

300斤胖妞的“宅”生活

她患精神分裂,父母、姥姥照看她,盼她能上特教学校



因精神分裂,20岁的女孩刘思琦多年来一直辍学在家,药物激素也使得她的体重剧增至近300斤。现在,她大多数时间是被锁在家里。

为便于照顾女儿,在当地派出所民警帮助下,刘思琦的父母在居住地附近找到了新工作。大家都希望刘思琦能上特教学校,培养自立能力。



刘思琦父母白天忙于工作,姥姥于淑兰前来帮忙照料。记者 王震 摄

文/图 本报记者 王震 通讯员 曲华冰

◆女孩精神失常 辍学独自在家

15岁那年的一个晚上,刘思琦和父亲刘海民吵嘴,一气之下离家出走。

当晚,刘海民和妻子于洪侠四处寻找未得,直到次日凌晨4时,刘思琦才自行回到家中,默默关上自己小屋的房门。

第二天一早,刘海民夫妇发现,孩子精神恍惚,追问她发生了什么事,刘思琦念念叨叨说不清楚。刘海民夫妇赶紧把女儿送到医院,确诊为精神分裂症。自此,刘思琦告别校园,5年来一直辍学在家。

为给刘思琦治病,刘海民夫妇没少带孩子去医院,每个月医药费就得2000多元。

刘汉民夫妇来自黑龙江省齐齐哈尔市,以前在威海做小生意,自女儿患病,两口子都进企业打工,月收入加起来有五六千元。

为节省开支,一家三口租住凤林附近一车库。刘海民夫妇白天上班,刘思琦只能独自在家,甚至走失过几次。

为确保女儿不发生意外,刘海民夫妇不得不长期把女儿锁在家里。每次离家前,刘海民夫妇会为刘思琦打开电视机,让家里有动静。

于洪侠说,刘思琦对声音很敏感,如果电视机坏了或停电,家里没了声响,她会变得异常焦虑,情绪波动大。



姥姥于淑兰给刘思琦倒水。记者 王震 摄

◆多年服药 致体重暴增

在药物激素刺激下,刘思琦饭量大增。“这孩子一顿饭的饭量够我吃一天的。”刘思琦的姥姥于淑兰说。15岁那年,刘思琦的体重不足100斤,长期无节制的饮食和缺乏运动,她现在的体重已接近300斤。

为给女儿一个好的生活环境,刘海民夫妇在临港区葛山镇贷款买了套房,今年8月搬进新居。

居住条件改善了,刘海民夫妇为工作,每日往返临港区、经区之间。

每天早上5点,夫妻俩起床给女儿做好早饭、午饭,然后把女儿反锁在家去上班,到晚上才能回来。为

了哄刘思琦,两口子还准备一些零食,只有周末,才能带女儿出去逛一逛。

肥胖带给刘思琦的生活难题很多,最直接的就是难买到合身衣服,穿不上看中的衣服,她会很难过,刘海民夫妇只好带她去裁缝店定做。

刘思琦的头上有不少疤痕和新伤。于洪侠说,这是孩子苦恼时自己抓的,“孩子还是希望有人陪她,但我们为了养活她,也不能总在家。”

今年11月,刘思琦的姥姥于淑兰从老家来到威海,整日陪着刘思琦,有了伴,孩子的精神状态明显比以前好了很多。

◆邻居、派出所民警帮扶 祝胖妞有个好未来

刘思琦爱干净,卧室里只有一张床和一个垃圾桶,其它东西常被她从窗口扔出去。于洪侠说,每天上班离家时,孩子就从窗口扔东西,“她知道我会捡回来,目的是让我多陪她一会。”

付静是住在三楼的邻居。有一次,她见刘思琦从二楼把衣服扔出窗外,便把衣服捡了起来,待刘海民夫妇下班后上门归还。

自此,付静也了解了刘思琦的遭遇,知道她每天中午吃

冷饭,付静每天中午都到刘家来给她热饭,也时常抽空来照顾她,“有时刘思琦会把好吃的留给我,但不一定会给她妈妈,在她眼里我也是她的亲人。”付静说。

10月份的一天,葛山派出所副所长邵茂祥走访社区,得知了刘思琦的情况,也决定帮这个家一把。

邵茂祥想在葛山镇为刘海民夫妇找份新工作,但刘海民夫妇之所以辛苦地往返两地上班,是因市区工资相对较高。

邵茂祥找了很多家企业,一一向企业方讲明情况,其中3家企业不仅提供工作,负责人还一再表示,刘海民夫妇来上班,工资待遇比起在经区的工资只多不少。

目前,刘海民夫妇还在经区上班,他们准备春节后到新单位上班。于洪侠说,不管女儿病情怎样,她们都会继续为女儿治疗。

她最大的心愿就是能给刘思琦找个特教学校,让她去接收特殊教育,培养自立能力。

“元旦起驾照有新规”是谣传

所谓“新规”早在2013年元旦就已实施

本报12月29日讯(记者 孙丽娟) 近日,“2015年1月1日驾照新规出炉”的消息在微信朋友圈转发。经核实,该条消息已经是“旧谣言”了,此次借新年来临之际再次谣传!

2015年临近,网上关于“驾考新规”等方面的谣言又开始传播。近日,一则《1月1日起“驾照新规”出炉了,不看你输大了!》的消息

在微信朋友圈传播扩散,引得众多微友的关注和转发。

消息称,“2015年1月1日新的《机动车驾驶证使用规定》就要开始执行了,发现有扣分处罚的条款非常多,粗略算下来有27条最容易被罚,如果全犯了要扣掉126分。”消息分六个部分详细介绍了扣分处罚细则,分别是“以下5种违规扣12分”、“以下4种违规扣6

分”、“以下9种违规扣3分”、“以下5种违规扣2分”、“以下4种违规扣1分”和“有关新规疑问的解答”。

据交警部门介绍,明年元旦并没有驾照新规要施行。目前,我国只有公安部颁布的《机动车驾驶证申领和使用规定》,且在2013年1月1日就开始实施,现在依然在执行。微信朋友圈中所谓的“机

动车驾驶证使用规定”法规名称表述并不正确。

“驾照新规”部分解释表述也不准确,甚至是错误的。比如,消息称“酒驾,记12分,5年内不得再考取驾照”是不准确的。法规规定:对饮酒后驾驶机动车的,记12分,处1000元罚款、暂扣驾驶证6个月;饮酒后驾驶营运机动车的,处5000元罚款,行政拘留15日,吊

销驾驶证且5年内不得重新取得驾驶证;醉酒后驾驶机动车的,吊销驾驶证且5年内不得重新取得驾驶证,并依法追究刑事责任;醉酒后驾驶营运机动车的,吊销驾驶证且10年内不得重新取得驾驶证,并依法追究刑事责任。

此外,文中关于车牌使用、不系安全带、闯红灯等条款的解释也有多处欠妥和错误。